

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO NUM. 11

FUNDADO EN 1901
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
— SAN AGUSTÍN, NUM. 7 —
TELÉFONO 25

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados y jarabes

Exportación de vinos finos y champagnes

(Frente a la Estación del Ferrocarril)

— SEGOVIA —

Depósito de sidra, marca EL GAITERO



José H. de Nicolás

Médico-oculista

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta, de once a dos
GRATIS A LOS POBRES
Plaza de Alfonso XII (Merced), 10, bajo

El comercio español en ultramar

La farsa iberoamericana ha tenido nueva ocasión de representarse con motivo de la visita del presidente Alvear. Mas, como no sería justo que se confundiese a todos en nuestras manifestaciones, bueno será que señalemos a los que han servido a su país y a los que sólo consiguen ponerlo en evidencia.

El presidente Alvear, representante de un partido político que desde hace tiempo dirige los destinos de la Argentina, ha hecho a ésta un servicio extraordinario con su viaje por las principales naciones europeas. La República del Plata, consagrada bajo la dirección de Yrigoyen a su consolidación interna, busca un contacto fructífero con el exterior, con objeto de ligar el presente y el porvenir de sus grandes riquezas agropecuarias a los viejos países industriales y consumidores.

El viaje de Alvear no ha sido una improvisación, ni menos está revestido de esa pueril vanidad que busca, en el rendimiento y protocolario homenaje de los extranjeros, la deslumbradora adhesión de los conciudadanos.

Se considera la Argentina en disposición de hacer una política comercial expansiva, y establece, con la visita de su presidente electo, los jalones que han de marcar la ruta.

¿Podría decirse lo mismo de España? Con la ligereza propia de nuestro carácter, hemos respondido al acto prudente de la Argentina.

No es que nos hayamos quedado cortos en los homenajes al ilustre visitante. Cuatro lustros de actuación americanista nos han enseñado sobradamente los que son iluminaciones, recepciones, banquetes y «lunches». En este aspecto, por lo menos, Alvear podrá mostrarse tan satisfecho de España como del país que más lo esté. Ha oído discursos de castiza elocuencia, cantos inflamados a la fraternidad de la raza, brindis entusiastas y taponazos de «champagne», cuyas botellas estaban adornadas con cintas y escarapelas patrióticas.

Piénsese un momento que Alvear es «el hombre que no se ha reído nunca», y se comprenderá que su asistencia a fiestas es el inevitable sacrificio que hace su seriedad al cumplimiento de una elevada misión. ¿Ha conseguido dar cima a la empresa que se proponía?

De Roma salió muy satisfecho, de Londres más, de París hace tiempo que lo estaba. Lo que nos importa saber es cómo salió de Santander y si el anunciado Congreso Nacional del Comercio Español de Ultramar basta para dejar cumplidas sus aspiraciones de íntima colaboración económica.

Como la mayor parte de las cosas se deben a una continuada serie de preparativos, de estudios, de bases dispuestas y cimentadas en tiempo oportuno, que circunstancialmente puede servir el azar, pero que deben tener los otros fundamentos sólidos, Alvear, al recibir comisiones, recibir

mensajes y oír la música de la elocuencia oficial, se habrá dado cuenta de que España carece de programa iberoamericano, a no ser que se pretenda tomar por tal el almacén de tópicos que tienden al «estrechamiento de lazos».

Un programa no se improvisa. Tiene España en la Argentina una Cámara de Comercio que debiera ser el organismo encargado de mantener el contacto entre ambos países. Pues su labor es perjudicial o anodina. Hay en nuestro ministerio de Estado un Centro de Información Comercial que, para lo que menos sirve es para informar. Existe una Unión Iberoamericana fosilizada, incapaz, y que sólo consigue hacer el ridículo. Hay un Liceo de América que es, ante todo, una casa de recreos.

Lo único que no hay es una institución seria, oficial o no, que conozca perfectamente la geografía económica, americana, que sepa ganar prestigio en aquellas tierras y que consiga ser atendida en las nuestras. Como no la ha habido tampoco, resulta que el señor Alvear no ha podido servir a su país tan eficazmente como en Roma, en Londres y en París.

Está bien la idea del Congreso Comercial, si existe el propósito leal de atraer hacia España el gran venero de riqueza iberoamericana. No creemos, por desgracia nuestra, que así sea.

Los cereales argentinos, ni el café de Venezuela y el Brasil, ni las carnes congeladas, entre otros, hallarán tolerancia ni favor.

Pediremos que los paños y tejidos, que los vinos y aceites, que las conservas, que las manufacturas, hallen franca acogida en América. Pero no haremos concesiones y todo quedará igual.

Es decir, que América prosperará y nosotros nos hundiremos en un aislamiento suicida.

J. LAIN

El canje de los prisioneros

Lo que pide Abd-el-Krim

Dicen de Teuán que se han recibido informes particulares de haberse presentado en la oficina indígena de Dar-Quebdani, en la zona de Melilla, Mohamed Busida (el que llevó el primer convoy de uniformes y medicamentos a los prisioneros), manifestando que le enviaba Sidi-Amar, lugarteniente de Abd-el-Krim, para proponer el canje de los prisioneros mediante cuatro millones de pesetas, que habrían de depositarse en Dar-Quebdani.

Mahomed Busida quedó en la oficina aguardando la contestación. Instaba para que se le diese aquella misma noche.

Se sabe que han producido estos acontecimientos las proclamas que arrojaron los aeroplanos y que han originado disensiones entre los adeptos de Abd-el-Krim; motivo por el cual este caudillo quiere precipitar el desenlace.

Teme que de un momento a otro Amar-Hamido rompa las hostilidades contra él. Abd-el-Krim se ha quedado con su cabila y ha enviado a su lugarteniente Sidi-Amar a nuestro frente con el encargo que queda dicho.

Parece que teniendo en cuenta lo perjudicial que sería entablar gestiones en tales circunstancias, y la prisa de

mostrada por Abd-el-Krim para entregar a los prisioneros (síntoma indudable de que se descompone su fracción), el general Burguete ha contestado en el sentido de que el rescate se hará únicamente en las condiciones que fijan las proclamas arrojadas desde los aeroplanos, o sea a razón de 5.000 pesetas por cada individuo de tropa; 20.000 por cada oficial, y 50.000 por el general.

La corrida de Septiembre

Ayer quedaron fijados al público los carteles anunciadores de la corrida de toros, que ha de tener lugar en nuestro circo taurino el día 3 de Septiembre próximo.

Se lidiarán seis buenas piezas de la acreditada ganadería de los señores Hidalgo Hermanos, de Terrones (Salamanca), por las cuadrillas de los arrojados diestros Félix Merino y Mariano Montes, actuando como sobresaliente Vicente García (Mellaito).

Es un bonito programa que seguramente será recibido con aplauso por la afición, siendo de esperar que traiga a nuestra capital gran número de forasteros.

Noticias militares

ARTILLERIA

Ayudante de Campo.—El comandante don Joaquín Izquierdo y Oteyza ha sido nombrado ayudante de campo a las órdenes del general don Joaquín Casado.

Destinos.—Ha sido nombrado profesor de la Academia de Artillería, en vacante de plantilla, el comandante don Pedro Herrera Coto, que se hallaba destinado en la misma, en comisión.

También ha sido destinado de plantilla a la citada Academia, el capitán profesor, en comisión, don Ramón Peña Alonso.

Distintivo.—Se concede el uso del distintivo del Profesorado, a los comandantes don Julián López Viota, don Eduardo Vicente Gelabert don Antonio Corsanego, don Juan Sidro y don Florencio Paez Serrano, y a los capitanes don José Figueras, don Eduardo Pinilla, don Abelardo Salaya y don José Valledor; todos ellos con destino en la Academia de Artillería.

Supernumerario.—Pasa a dicha situación el capitán don Julio Ramos.

EL ESPINAR

La novillada de San Roque

Como una obligación que nos impone la costumbre, raro es el espinariego que en este día del venerado San Roque no eche una canita al aire.

Por la carretera de la Hontanilla, camino de la plaza, se descuelga el pueblo entero, jovial y optimista. Los hombres fuman su castizo puro, y las mujeres lucen sus mejores galas. Allá van hasta los ciegos y los convalecientes—que dijo Alejandro Bher.

Cuando llegamos a la plaza, un momento antes de comenzar la corrida, la hallamos de bote en bote, tan en bote, que tenemos que hacer grandes esfuerzos por codazos y pisotones, surgiendo conatos de bronca, para colocarnos en nuestra localidad.

Echamos rápida ojeada por los tendidos, donde abundan muchas mujeres bonitas de aquí y de la colonia de San Rafael y estación. Preside la corrida nuestro simpático alcalde don Benjamín García.

Estando en estos curiosos, rompe La Popular, dirigida por el simpático Carlos Martín, el segoviano que más simpatías cuenta entre los espinarriegos, con un pasodoble chulón, y abriéndose la puerta grande, aparecen las cuadrillas de Cantaritos y de Rafael García que sustituye a Mariano Sánchez.

El primero es ya conocido en esta plaza, donde conquistó con grandes ovaciones, muchas simpatías, en otras tardes más afortunadas, que en la de ayer, en que por las condiciones ma-

lísticas del ganado, no salió de capotazos, pases embarullados y bajonazos.

Pero no precitemos los acontecimientos, y vayámos por partes.

Al primero, que abrió plaza, un negro zaino, lo protestó el público por mansurrón. Se asustaba hasta de su sombra, y Cantarito, al que debe sonreírle la vida, no quiso exponerse ni poco ni mucho; cuatro capotazos bailando el fox... y a banderillas.

Después de brindar a la presidencia, lo único que hizo muy bien, fue pasar al negro, y no de sus ojos precisamente; en medio de los aplausos de unos, los inteligentes, y de los silbidos de otros, los ignorantes.

Como no fijaba el bicho, tuvo que entrar a paso de banderillas, agarrando una pescuecera que fué suficiente para despenar al toro.

En su segundo, o sea el tercero de la tarde, no se desquitó, aun cuando lo hubiera podido hacer. Era manso como los otros, pero de todos modos, en menos dosis.

También fué protestado, y el mismo Cantaritos se negó por un momento a torearlo. Nosotros que habíamos presenciado el apartado, estuvimos haciendo votos, durante toda la tarde, para que no tuviera que salir el sobrero. No dudamos, que sería tan manso como sus hermanitos y mucho más peligroso; unas arrobidas más de peso y unos centímetros más de cuernos.

Ya dijimos que pudo sacarse la espina, pues Rafael García, el otro espada, se la extrajo un poquitín (lo que completó en su último toro), veroniqueando, o haciendo por veroniquear,

y poniendo muy buena voluntad, que es lo que más agradeció el público.

La faena de muleta que nos colocó Cantaritos, se asemejó a la de su otro toro: unos pases de tanteo, y a otra cosa, con un bajonazo de lo más bajo que dar se pueda.

En el otro espada vimos algunas cosas de buen torero. Es valiente y conserva la serenidad en los momentos de peligro.

Nos dió algunos sustos, pues animado de muy buena voluntad y de la esperanza de otra contrata, quiso torear como Dios manda, a un ganado admirable para el matadero.

En su primero, un toro huido y mansurrón, doctorado en latin y gramática perdida, no pudo hacer nada, lo pasó de mala manera y mató de media muy bien señalada.

Luego en el cuarto quedó mejor. Lanceó con bastante aplauso y lucimiento, destacándose dos verónicas, y una cosa un poco embarullada, que cuando la hace Marcial Lalaña, se llama quite de delantal. Pero en fin, puso deseos en quedar todo lo bien posible, para lo que no regaló los volteos y los achuchones.

En la faena, siempre valiente, estuvo expuesto a un grave percance. Después de esfuerzos inauditos, pudo parar al novillo, y volcándose materialmente sobre el morrillo, como los matadores de verdad, agarró una entera tendidilla, que basta para quitar de en medio a su enemigo.

Bregando, recordamos a Cuco y Maera, y banderilleando, todos cumplieron.

MA-GO

17-8-922.

También iban las músicas de la Academia de Artillería y del Hospicio.

Ocupaban la presidencia el gobernador señor Montu, el alcalde señor Rivas, y el docto catedrático jubilado don Ildefonso Rodríguez.

La venerada imagen iba sobre lujosa y artística carroza, rodeada de plantas, flores y potentes focos de luz.

Recorrió la procesión las calles de los Cañuelos, Ochoa Ondátegui, Azoguejo, San Francisco, plaza de Díaz Sanz, Almira y Cañuelos.

En el Azoguejo y en la plaza de Díaz Sanz, cantó magistralmente el orfeón preciosas letillas.

Una enorme concurrencia se agolpaba en las calles del tránsito.

El Rey a Madrid

El subsecretario de la Presidencia ha dicho que S. M. el Rey, cumpliendo el programa acordado desde un principio, tiene el propósito de salir el día 29 de París para España. Vendrá a Madrid y permanecerá aquí algunos días, muy pocos, porque el presidente del Consejo se propone asistir a las fiestas del centenario de Sebastián Elcano, que se celebrarán el día 6 en Guetaria.

DE POLITICA

Nota oficiosa de Hacienda

Ha sido facilitada en el ministerio de Hacienda la siguiente nota oficiosa:

«Las manifestaciones hechas por el ministro de Hacienda, referentes a la excepción acordada en Consejo para proveer determinadas plazas sin el requisito de la oposición, sin duda por haberse interpretado equivocadamente, y en algunos por el propósito de alterar la verdad de su contenido, han producido cierta alarma dentro y fuera de la Administración, que conviene desvanecer, fijando con exactitud los hechos.

No se trata de modificar procedimiento alguno vigente, sino de no alterar el que viene establecido para la provisión de las plazas de profesores mercantiles inspectores, cuyo número se amplía con 17 más en la vigente Ley de Presupuestos. Antes y ahora esos empleados nombrados a virtud

de concurso, como lo han sido todos los que ya constituyen su plantilla y como habrán de serlo forzosamente, por tratarse de puestos de absoluta confianza en la Inspección que obliga a llenar, a mas de la competencia, otras muchas cualidades que la oposición no puede acreditar. Pero conviene repetir que ese es el procedimiento establecido desde el origen de ese Cuerpo, y con arreglo a los Reales decretos sancionados por disposiciones legales posteriores que esas plazas crearon.

Aparte esas 17 plazas, que habrán de proveerse con arreglo al régimen vigente, no hay más caso a que pueda la excepción aplicarse que dos plazas de auxiliares de Laboratorio en Aduanas, para las cuales se requiere también la competencia especial y garantías que sólo pueden ser apreciadas por el ilustre jefe del Centro bajo cuya responsabilidad habrán de actuar en los ensayos y reconocimientos de los productos mercantiles.

Conste, pues, que no se trata de alterar absolutamente nada del régimen vigente establecido, ni de privar a nadie de concurrir a oposiciones para el Cuerpo de Liquidadores, que ya están anunciadas y en trámite, y que no se trata, ni puede tratarse, de lesionar derecho alguno que pueda existir.»

Consejo de ministros

A las siete de la tarde terminó la reunión de los ministros. De lo que trataron y acordaron se facilitó la siguiente referencia:

«El Consejo examinó atentamente la situación de Marruecos, dando cuenta el señor presidente de las últimas noticias recibidas, y manteniendo todos los acuerdos anteriores del Gobierno, conforme a las declaraciones hechas en los debates parlamentarios.

El ministro del Trabajo expuso el estado de los conflictos pendientes, y se le autorizó para iniciar la creación de delegaciones regionales que intervingan estas cuestiones.

Se aprobaron varios expedientes de ascenso por méritos de guerra, cumpliéndose los trámites legales; autorizándose también al ministro de la Guerra para subastar las obras de un cuartel en Calatayud para el regimiento de Artillería pesada.

Dió asimismo cuenta el ministro de la Gobernación de la reorganización de los servicios de Correos.

El Consejo estudió el problema hullero, facultando al ministro de Hacienda para hacer uso de la autorización legal, eximiendo del 3 por 100 del impuesto del producto bruto a las explotaciones carboneras.»

Diputación provincial

En las sesiones celebradas el viernes y sábado últimos, adoptó la Corporación provincial, entre otros acuerdos, los siguientes:

Que se lleven a cabo nuevamente los trabajos precisos para la nueva redacción del proyecto de ferrocarril de Segovia a Burgos, designando al señor ingeniero director de Carreteras provinciales para que se encargue de dichos trabajos, en cuanto afecten al trozo de ferrocarril comprendido dentro de esta provincia.

Que conste en acta la satisfacción de la Corporación por haber sido nombrado el señor Cáceres delegado regio de primera Enseñanza y señalarle para los gastos de representación la cantidad de mil pesetas anuales.

Conceder las jubilaciones solicitadas al oficial de Secretaría don Nicolás Quemada; al médico de los Establecimientos provinciales de Beneficencia don Sinfiorino Acinas; al maestro de carpintería don Crispulo Esteban y al peón caminero don Federico de la Calle; y una pensión de 288 pesetas, a la viuda del capataz de Carreteras provinciales, don Isidro Gil Sanz.

Autorizar al señor director de Carreteras provinciales para que vaya llamado a prestar servicio a los sub-

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

aspirantes de peones camineros, en la forma que estime conveniente, dando cuenta a la Comisión provincial.

Como consecuencia de la jubilación del oficial señor Quemada, la Diputación acuerda corra la escala de empleados ascendiendo al puesto inmediato los que figuran en dicha escala después del citado oficial, proveyéndose por concurso la última plaza de escribiente que resulte vacante.

Solicitar del Estado la incautación de un trozo de la carretera provincial de Aguilafuente a Adrados.

Conceder una prórroga al contratista, para la terminación de las obras de reparación del firme de los kilómetros 37 al 43 de la carretera de San Ildefonso a Peñafiel.

Conceder la banda de música del Hospicio al Ayuntamiento de Santa María de Nieva, para que amenice los festejos que tendrán lugar en esa villa los días 7 y 9 de Septiembre próximo.

Ratificar la concesión que de la banda ha hecho el director del Establecimiento al Ayuntamiento de Sangarcía para los días 24 y 25 del actual.

Costear los gastos de un día de novena en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Aunque con sentimiento, acordó no poder conceder al Ayuntamiento de San Ildefonso ningún objeto de arte con destino a una tómbola benéfica.

Abonar con cargo al presupuesto provincial varias facturas, importe de unas obras hechas en el Gobierno civil, en la época que desempeñó el cargo don Emilio Llesera.

Aprobar la memoria semestral presentada por la Comisión que cesó en sus funciones en 31 de Julio último.

Sin reparar en pesetas

MEMOS SELECCIONADO, CONTRATADO Y PODEMOS ASEGURAR QUE COMO SIEMPRE NUESTROS PROGRAMAS SERAN MUY DEL AGRADO DEL PUBLICO

CINE IDEAL

INAUGURACION EL 2 DE SEPTIEMBRE

La fiesta de la flor en La Granja

El viernes, día de San Luis, se celebró en La Granja la simpática y humanitaria fiesta de la flor.

En varias calles se habían instalado mesas petitorias adornadas con exquisito gusto; y nutridos grupos de bellas muchachas de la colonia veraniega y de la población, lindamente ataviadas, asaltaban al numeroso público que había aquel día en el cercano Real Sitio, y nadie se negaba a los amables requerimientos de tan gentiles postulantes.

Se hizo una buena colecta, y los organizadores y sus bellas auxiliares se mostraban muy satisfechos de la recaudación obtenida.

Su Alteza Real la infanta doña Isabel hizo importantes donativos a las señoritas postulantes, así como el presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, el ministro de Fomento señor Argüelles, y el gobernador civil señor Montu, que hubieron de recibir sonrientes, los repetidos e irresistibles asaltos de una brillante legión de bellas y elegantes muchachas.

DESPUES DE LA HUELGA

Los servicios de Correos

Manifestaciones del señor Silvela

El director general de Comunicaciones recibió el sábado a los periodistas.

Manifestó que tomarían posesión de su cargo 88 jefes. Desempeñarán los cargos interinamente, hasta que se publique el decreto organizando el nuevo Cuerpo. Seguirán con la misma categoría que tenían antes de la huelga.

A lo primero que se atenderá será a

restablecer el servicio de la Central, que es lo más urgente, y a dirigir esos servicios irán los jefes.

Las ambulancias seguirán sirviendo en la misma forma que hasta ahora.

Acerca de los funcionarios que disfrutaban de licencia cuando se planteó el conflicto, manifestó que se les juzgará con arreglo a la conducta que hayan observado, pues es evidente que su deber era el haberse presentado inmediatamente.

Dijo que el viernes se repartieron en Madrid 46.172 efectos.

Confía el director en que el martes quedarán normalizados los servicios.

Los impresos, que estaban almacenados en enorme cantidad, han sido vendidos en pública subasta entre los carteros.

Acerca de los oficiales reintegrados, dijo que no sabe cuándo tomarán posesión.

Anunció que en 1.º de Septiembre se publicará un decreto confirmando a Telégrafos el giro telegráfico y a Correos el giro postal.

Del servicio de Lista se han encargado señoritas que poseen varios idiomas.

Habla el señor Piniés

El ministro de la Gobernación manifestó que el sábado tomarían posesión de sus cargos 88 ó 90 jefes y 300 oficiales aprobados en las últimas oposiciones.

Respecto a los oficiales reintegrados manifestó que gran número de ellos ocuparán sus cargos el lunes. Se está haciendo el acoplamiento en forma de que conserven sus categorías.

Poseción de los jefes

Tomaron posesión, destinándoseles a distintos negociados. Ha sido nombrado administrador del Correo Central el señor Rojo.

El señor Silvela estima lo más urgente reorganizar este servicio. Los cargos de la dirección se nombrarán en la próxima semana.

Los cargos serán desempeñados interinamente hasta la organización del nuevo Cuerpo.

El reingreso de los funcionarios

El ministro de la Gobernación y el director general de Comunicaciones han dejado ultimado el sábado el acoplamiento del personal reingresados para que empezara a prestar servicio desde hoy lunes.

Tanto el señor Piniés como el señor Silvela han manifestado que se hará en forma de que queden respetadas las categorías.

—En esta readmisión—manifestó el señor Silvela—tiene el Gobierno un amplio espíritu de benevolencia, sin ánimo alguno de represalia y con un decidido propósito de que los castigos no sean más que los imprescindibles. Y conste que, aunque yo abrigo iguales propósitos, no he necesitado ser intermediario con el Gobierno para que los tenga, pues de sobre se sabe cómo el señor Sánchez Guerra actúa cuando se hace algún llamamiento a su corazón.

La campaña de Mantuecos

Parte oficial del ministerio de la Guerra

Comunicado del sábado:

«El alto comisario participa al ministro de la Guerra lo siguiente:

«Sin novedad en los territorios, excepción hecha del de Melilla, en el que se ha efectuado una operación, de la que doy cuenta por separado.

Con arreglo al plan trazado de que doy cuenta a V. E. ayer, se ha realizado operación de Azib Midar, iniciándose el movimiento a las dos de la madrugada por la columna Castro Girona, que rápidamente y precedida de la harca amiga y mías de Policía de Drius, ocupó las posiciones de Izen Lazen y Midar y Azrrú, fortificándose también un bloqueo para la seguridad de la aguada.

Las brigadas séptima y octava, esta última con carros de asalto de Infan-

tería y Artillería, mantuvieron la seguridad de los flancos en unión de dos grupos de Caballería; la quinta brigada establecida en la Meseta Arkab, y la primera brigada de observación en Quepdani, además de dos batallones de Infantería y el grupo de instrucción con reserva.

El enemigo se ha presentado, no tan numeroso como se esperaba, y además, sumamente desconcertado por la extensión grande de nuestro despliegue, la hábil maniobra de nuestras fuerzas y la acertada disposición del bombardeo en los días de ayer y hoy en la costa de Alhucemas, donde el enemigo creyó inminente un desembarco, marchando parte de la harca a aquellas costas.

No obstante, la brigada séptima en el flanco izquierdo y las fuerzas del general Castro en el avance, muy especialmente en el repliegue, fueron hostilizadas.

Se han cogido al enemigo dos cañones.

La escuadra, consiguiendo el efecto que antes se menciona, actuó desde ayer sobre Aydir, habiendo producido gran alarma, mostrada por muchas gentes en huida y hogueras de señal. La escuadra se metió en la bahía, Alfonso y Catalina, y ha tirado admirablemente. Hoy han bombardeado los hueros los poblados y emplazamientos de artillería, con éxito, y la escuadra también.

El enemigo hizo 15 disparos de artillería contra nuestras fuerzas durante el avance.

La aviación ha trabajado con extraordinario acierto y eficacia, resultando herido gravísimo el teniente observador Barón de Ciria, falleciendo poco después en el hospital de Drius.

Temporada cinematográfica

Hemos tenido ocasión de hablar con la empresa de nuestro CINE IDEAL y podemos adelantar a nuestros lectores, que la temporada en el mismo, ha de ser brillante por todos conceptos. Las numerosas series contratadas, entre las que figuran de las manufacturas francesas, alemanas, italianas y americanas, de los «ases» de la pantalla; la selección efectuada en los asuntos y artistas, permiten hacer esa información.

Aún no están ultimados los contratos de unas interesantísimas producciones y por eso no hablamos de ellas, pero es seguro que causarán agradable sorpresa al público del IDEAL. La empresa, ha trabajado y trabaja para que su cartel, sea un éxito constante y presentar al público segoviano, siempre los mejores programas y los mas grandes éxitos de la cinematografía, correspondiendo así a los constantes favores del público. Ejemplo digno de ser imitado.

La reseña en San Justo

Mañana se celebrará con solemne función religiosa en la iglesia de San Justo, la fiesta tradicional de la Reseña. Con el mismo motivo, esta noche y mañana por la noche, de nueve a doce dará conciertos en el atrio de la iglesia, la banda de música «La Popular».

Bibliografía

«Gente de rumbo» y «El capitán del Sultán», por Kálmán de Mikszáth. Traducción del húngaro por Andrés Révész.—Un tomo, 3 pesetas

Dos nuevas obras del humorismo húngaro acaba de añadir la Editorial Calpe a su colección «Los Humoristas». Trátase de dos encantadoras novelas, reunidas en un mismo tomo, de un escritor desconocido hasta ahora en España: Kálmán de Mikszáth. Tanto en «Gente de rumbo», novela de costumbres de la buena sociedad provincial de Hungría, como en «El Capitán del Sultán», delicioso episodio de

Nuestras bajas han sido muy escasas, que se reducen a las siguientes: cabo de Regulares José Martín Arroyo, menos grave; soldado del Tercio Roberto Bordelier Marcelino, menos grave; bajas indígenas Regulares, tres heridos; Policía indígena, un herido; harca amiga, un muerto y cuatro heridos.»

El parte de ayer

Hoy me dice comandante general Melilla, fuerzas quedaron ayer en Acib de Midar, fueron hostilizadas anoche, teniendo un muerto, cinco regulares heridos.

Hoy, hacer aguada, sido también hostilizada, haciéndonos un herido.

Fué cortada, probablemente por nuestros convoyes, comunicación telefónica.

Campamento Dar Drius fué tiroteado anoche; resultando heridos soldado Galicia Urbano Abadía, soldado carro asalto Artillería Senén Suárez, sanitarios sexta Comandancia Antonio Real y soldado Alava Salvador Catalá, que falleció en enfermería a las 6,30 de hoy.

Además novedades apuntadas, en el territorio Melilla tiroteo sostenido jarca amiga, resultó herida una hija Amár Uchén, nuestro jefe de Beni Said.

SEÑORA

NOS ACREDITA DE BUEN GUSTO LA GRAN COLECCION DE PENDIENTES QUE ACABAMOS DE RECIBIR

Ultima producción neoyorkina LA CONCEPCION

LIBRERIA RELIGIOSA PLAZA MAYOR, 44 y 45

la ocupación de Hungría por los turcos, brilla ese exquisito ingenio, suave y sin amargura, que ha popularizado en toda Europa a los humoristas húngaros y que hace tan amable y simpática la lectura de sus obras.

Las dos novelitas de Kálmán de Mikszáth que ahora presenta Calpe al público, primorosamente traducidas y en lindísima edición, son dos obras de arte que en breve correrán por todas las manos.

UNA BODA

Ayer, a las cinco de la tarde, se unieron con los lazos venturosos del matrimonio en la iglesia de San Andrés la bella señorita María de Diego Andrés, y el competente mecánico del Parque de Artillería don Antonio García Zamora.

Fueron padrinos la distinguida señora doña Benilde Hernández, esposa del ingeniero de Montes don Antonio Molina, y el maestro de taller de la Academia de Artillería don José Carrasco.

Después de la ceremonia nupcial, se sirvió a los invitados un espléndido refresco en el café Moderno, bailando después la gente joven, hasta bien entrada la noche.

Reciban nuestra enhorabuena los nuevos esposos.

DELEGACION DE HACIENDA

PAGO DE LIBRAMIENTOS Se han señalado para hacer efectivos mañana los siguientes Don Orosio Hernández, 51,40 pesetas.

Ecos de la provincia

Aguilafuente

Fiestas de la Asunción En los días 15, 16 y 17 del actual, han tenido lugar en este pueblo las fiestas anuales que dedica a su excelsa patrona, Nuestra Señora de la Asunción.

El día 15, a las diez de la mañana, el volteo de la campana anunció con su lengua de bronce que la función religiosa iba a dar principio, congregándose en la plaza el vec dotostigie da,

rio y gran número de fieles de pueblos comarcanos. Inmediatamente se formó la procesión, llevando a la imagen de la Virgen por el itinerario de costumbre, presidiendo el acto nuestro celoso señor alcalde don Tomás Martín Santos y digno Ayuntamiento.

De regreso al templo se procedió a celebrar el santo sacrificio de la misa, oficiando de preste el virtuoso párroco, don Lucas Rodríguez y asistiendo como diácono don Alejandro Heredero y de subdiácono don Manuel Monedero, estando el sermón a cargo del muy ilustre doctor don Teodoro Molina Escribano, canónigo de la S. y A. Catedral de Cádiz, quien de una manera magistral cantó las grandezas de María y la protección que en todo tiempo presta a sus hijos, demostrando, una vez más, la justa fama que de orador sagrado tiene bien conquistada el señor Molina, y el que fué felicitado efusivamente por las autoridades y gran parte del auditorio.

Durante las tardes del 15 y 16 se celebraron en la plaza del pueblo las anunciadas corridas de novillos toros de la acreditada ganadería de don Guillermo Tapia, de Medina del Campo, resultando las reses de buena estampa y libras pero algún tanto huidas; fueron lidiadas por el diestro Antonio Aguilera.

También se organizó en la plaza pública animado baile típico del país, armonizado por los renombrados músicos del pueblo Severino Polo y Julián de Frutos, y el famoso «Merinín», de Fuentepeyayo.

Por las noches hubo bailes de sociedad en el Centro Instructor y «El Iris», con selecta concurrencia de señoritas del pueblo y limítrofes, siendo muy difícil hacer relación detallada de todas ellas por el número excesivo de concurrentes.

Hoy ha dado fin la fiesta con la simpática y conmovedora función religiosa que el gremio de hacheros y aserradores dedica desde tiempo inmemorial al Santísimo Cristo de la Peña, en igual día todos los años, en su ermita.

El orden ha sido perfecto, lo que dice muy alto en favor de la cultura de este hospitalario pueblo.

Corresponsal

18-8-922.

TUREGANO

La cosecha

Están terminándose las operaciones de recolección de cereales con un rendimiento, en general aceptable, pues la algarroba dio un fruto regular; bueno la cebada y centeno, regular el trigo y bueno el garbanzo. Si los precios fueran más remuneradores, podría calificarse la cosecha de superior.

Fiestas en proyecto

Se está ultimando el programa de festejos que tendrán lugar en los días 9, 10, 11 y 12 del próximo Septiembre, en honor del Dulce nombre de María, y habrá solemnes fiestas religiosas y profanas, consistentes en misa, procesión y sermón, en la parte religiosa; músicas, iluminaciones, fuegos artificiales, y dos magníficas corridas de toros de muerte en los días 11 y 12 de dicho mes, con ganado de don Victorio Torres, de Colmenar, quien, como todos los años, tiene empeño en enviar lo mejor de su ganadería.

Con motivo de dichas fiestas van llegando bastantes forasteros y se esperan muchos más, que tienen anunciada su venida; por lo cual y por lo avanzada que va la recolección, no dudamos de que la animación será extraordinaria.

Mejorado

Se encuentra muy mejorada de la enfermedad que ha padecido, la respectable señora doña Anastasia Pérez de Gómez Casabuena: lo que celebramos de veras.

Otras noticias

Para celebrar el triunfo del joven oficial de Correos, don Anastasio Gómez, en los últimos exámenes, y con ocasión de ser la fiesta onomástica de

su hermana la señorita Ciselía Gómez se celebró el día 21 en casa de sus señores padres, don Rufino y doña Petra González, una agradable fiesta, donde reinó la mayor cordialidad; siendo muy felicitados ambos hermanos; y ellos, a su vez, obsequiaron a sus amistades con gran esplendor.

Presidió la fiesta su tío, el muy ilustre señor don Juan Gómez, deán de Osma.

Corresponsal

Agosto 26-1922.

Información local



Ya se ha fijado en los sitios de costumbre el cartel anunciador de la corrida del domingo.

¡Ole el rumbo! Los matadores son los mismos que yo apunté en esta sección hace algunos días.

Un buen torero: Félix Merino, que alterna con los «Ases» en las corridas de ferias de Valladolid, Y Antonio Montes, el toledano famoso, alarde de valor.

Los toros, no. No son de Bañuelos, como en un principio se dijo. Son de Terrones. Aunque si salen canelos y bien puestos de pitones y achuchando hasta los pelos, lo mismo nos da Terrones que Bañuelos

Es la fiesta de Catorcena, que este año correspondía a la desaparecida iglesia de San Facundo, y que por esta razón se celebra en la de la Santísima Trinidad.

Aparte de esto, por la tarde, y organizada por la Congregación del Sagrado Corazón de María, sale del convento de los Reverendos Padres Misioneros una solemne procesión a la que asisten las autoridades todas de la capital y la brillante banda de música de la Academia de Artillería.

Una notabilísimo orfeón canta al aire libre escogidos motetes. Y el acto, que resulta grandioso, es presenciado por muchos centenares de almas que, en el Azoguejo, sobre todo, hacen el tránsito materialmente imposible.

En las primeras horas de la tarde tuvimos un amago de tormenta y cayó un fuerte aguacero.

Pero luego, si bien entre celajes, brilló de nuevo el sol y el día se despejó casi del todo, reinando una temperatura deliciosa.

Bastante animado, aunque se respiraba alguna humedad, el concierto de la Plaza Mayor... Y no va más, caballeros. Porque me dicen de «las cajas» que si me he creído que el periódico es para mí solo.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado con sus hijos de Galicia, la bella esposa del conocido comerciante, don Fernando Hernández Fracia, los vizcondes de Altamira.

Viajeros distinguidos

Han llegado a esta capital, procedentes de San Sebastián, los excelentísimos señores duques de Béjar, marqueses de Peñafiel, con objeto de asistir a su hijo Jaime, que se halla enfermo de gravedad en casa de sus tíos los señores de Coig.

PIDAN siempre CONAC "CABALLERO", Manzanilla Macarena y vino Evangelio Especial para consagrar

Matricula de honor

La bella y distinguida señorita Margarita Rodríguez Alvarez, hija de nuestro estimado amigo el comandante de Infantería don Antonio Rodríguez, ha obtenido matricula de honor en las asignaturas de Algebra y Trigonometria, en el Instituto de Segovia.

Felicitemos a tan aventajada alumna y a sus padres.

De dias

Hoy ha sido muy felicitado nuestro distinguido amigo don Agustín Ruiz Arévalo, con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

Reciba también nuestra felicitación más cordial.

Percance lamentable

El ilustre arquitecto don Cesáreo Iradier, padre del diputado a Cortes por Santa María de Nieva don Pedro, paseando hace pocos días por Vitoria, sufrió una caída, de cuyas resultas se fracturó una pierna.

No necesitamos decir cuánto lamentamos el percance, deseando al señor Iradier el más rápido y completo restablecimiento.

La Venerable Orden Tercera

Han ingresado en la V. O. T. de San Francisco, nuestros distinguidos amigos el maestro de capilla de esta Santa Iglesia Catedral, don Luis Casares y el ayudante de Montes don Juan A. Roura.

Segovia religioso

Ejercicios espirituales

Los establecidos para sacerdotes darán principio en el Seminario conciliar el próximo jueves, por la tarde.

La música en los paseos

Mañana, de siete y media a nueve y media de la noche, interpretará la banda de la Academia de Artillería, en la Plaza Mayor, el siguiente programa:

- 1.º Los héroes artilleros, marcha. —C. Maldonado.
2.º Timitos, fox-trot.—San Miguel.
3.º Molinos de viento, selección.—Luna.
4.º La perfecta casada, canción y danza.—Alonso.
5.º La jótica, jota.—C. Maldonado.
6.º Los legionarios, himno (primera vez).—M. Romero.

Comedor de Caridad

Comida: cocido.
Cena: judías pintas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 50; niños, 28; total, 78. En la cena: adultos, 33; niños, 20; total, 53.
Total del día, 131.
Se vendieron 5 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la institución.

SELETTOS

Permuta de maestros

Han permutado sus respectivas escuelas, los maestros nacionales don Justo Miguel, de Tejares, y don Miguel Montaner, de Hontoria; ambos de esta provincia.

Las salves en la Fuencisla

Todas las salves que se canten en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla, durante el mes de Septiembre, tendrán lugar a las seis de la tarde.

Al fin llueve

A las dos próximamente de ayer tarde descargó sobre Segovia una tormenta acompañada de copiosa lluvia que se prolongó con ligeros intervalos, hasta las cinco.

Esta lluvia ha sido muy beneficiosa, refrescando la atmósfera y limpiando las alcantarillas de los d. stritos en ellas depositados.

La acción de la lluvia de ayer, alcanzó una extensa zona.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y antiagrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades del estómago e intestinos.

Corrida suspendida

La corrida de toros anunciada para ayer en La Granja, tuvo que ser suspendida a causa de la lluvia.

Rifa de San Roque

Ayer tuvo lugar la rifa que anualmente celebra la mayordomía de San Roque en la plaza de San Millán, habiendo correspondido los objetos a los siguientes:

- Reloj de pulsera, a doña Teresa de Andrés, Roble, 14.
Hueveras, a doña Teodora Tamarro, Santo Domingo, 4.
Cubiertos, a María López, Carretas, 14 (Madrid).

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de defunción de Onofre Revilla de Juanes, de sesenta y seis años de edad y estado soltero, y las de nacimiento de Luis Fernández Sanz, Luis Estaire Casas, José María Rodríguez, Estefanía, María Luisa Rebollo Camino y la de Eduardo Lucio Cuesta.

Hallazgo de un portamonedas

En poder del joven Jesús Santiuste, que habita Muerte y Vida 5, se halla un portamonedas conteniendo varios objetos, cuyo monedero fué encontrado por dicho joven en las inmediaciones de los P.P. Misioneros, y que será entregado a la persona que acredite su pertenencia.

Juegos peligrosos

Se nos dice que con frecuencia y principalmente los domingos, un grupo de politos bien se dedica en la plazuela de Alfonso XII a jugar al foot-ball y a otros esparcimientos, causando molestias al público y daños en los hilos de los teléfonos y en los jardines.

De desear es que se corrijan estos excesos, haciendo comprender a esos jóvenes que no es aquél el sitio más adecuado para sus juegos.

CANTARES

Desde la princesa bella al más humilde gañán, dicen todos con afán ¡qué rico thé el de La Estrella. Cafés torrefactos y thés de La Estrella. ¡Los más selectos!
De venta en los principales ultramarinos y confiterías.
Representante en Segovia y su provincia, Maximino Municio, José Zorrilla, 70.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde.

El conflicto de Correos

Hacia la normalidad.—Personal reingresado.—El servicio de impresos

En la Central de Correos se ha puesto hoy un anuncio llamando al servicio a 300 oficiales. Esta tarde serán llamadas otros tantos.

Mañana empezarán el servicio de ambulantes con personal de Correos. En cada expedición irá un jefe como inspector.

El señor Silvela dijo que hoy ha cesado en su trabajo el primer turno de policías que prestó servicio en la Central. La sala de batalla ha quedado limpia y desinfectada.

Respecto a los impresos, dijo el señor Silvela que se dará salida a los que conserven la dirección completa, concediéndose un plazo prudencial a los casos editoriales para que puedan reclamar lo que crean de interés.

Las señoritas prestarán servicio, hasta nueva orden, en el Negociado de reclamaciones.

Los valores, certificados, Giro, Caja y Lista, estarán a cargo del antiguo personal.

La Gaceta de hoy publica Reales ordenes de Gracia y Justicia e Instrucción concediendo plazos para la admisión de documentos que no hayan podido presentarse a causa de la anomalía de las comunicaciones.

Regreso del Rey

El señor Marfil dijo a los periodistas que el Rey saldrá mañana de Daville para París, emprendiendo seguidamente el viaje a España.

Ignoraba el subsecretario si el Monarca se detendría en San Sebastian o vendría directamente a Madrid.

Pestaña, mejora

El leader sindicalista Angel Pestaña continúa mejorando de sus heridas.

Fallecimiento

Ayer, a las tres de la tarde, falleció el marqués de Cerralbo.

Se espera la llegada de su hermano, el conde de Casasola, para señalar la fecha y demás pormenores del entierro.

Corresponsal

Venta

de las basuras existentes en el Rancho del «Marianito», término de Revenga. Para tratar, con el guarda Mariano de la Fuente, en Revenga.

Vacante de médico

Se halla vacante la plaza de médico titular de Fuentemilanos, situado en la carretera de Segovia-Avila, a 14 kilómetros de la capital de la provincia.

Dicha plaza será dotada con el haber anual de 750 pesetas por la asistencia de doce familias pobres y casos de oficio, y 4.250 por la de noventa familias pudientes, y se dará casa habitación para el agraciado y su familia.

Para proveer la plaza se anuncia a concurso por el plazo de treinta días, desde que sea anunciado en el Boletín Oficial de esta provincia de Segovia. Fuentemilanos, Agosto de 1922.—El alcalde, Felipe González.

Se venden

siete mesas de mármol, una de metro y medio a dos metros, y cuatro tinajas de diez a doce cántaras. Para tratar, con Baldomero Heredero, Gascos, 27.

Ama de cría

soltera, de veintinueve años, leche de ocho días, se ofrece para criar en casa de los padres.

Informará Raimundo Blanco, en Fuentepelayo.

Ya bajó

el escabeche de bonito superior, en barril, a 2 pesetas medio kilo, en el almacén de pescados y ultramarinos de ANGEL DE LA FUENTE San Frutos, 3

Vaca de leche

suiza, abocada al tercer parto, se vende.

Dirigirse a Mariano Ovilo, en Villaverde de Iscar.

Se necesita

una muchacha que sepa algo de cocina, teniendo que lavar; sueldo treinta pesetas.

Razón, en la Administración del periódico.

Pérdida

Se ruega a la persona que haya recogido un pañuelo de Manila que quedó olvidado anoche en la Plaza Mayor, le entregue a María Batanes, San Agustín, 17, donde se gratificará.

ALMACEN DE PESCADOS DE

Juan José Garcia

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogr.

He aquí los precios:

Table with 2 columns: Ya bajó la merluza, Merluza, Besugos, Congrios, Pescadillas, Lenguadinas, Bonito, Sardinas, Lubinas, Salmonetes, Calamares.

En lapescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Viajante práctico

Se necesita para viajar en caballería por las provincias de Segovia y limítrofes.

Dirigirse a la casa Ramos Hermanos en Medina del Campo, Apatao, 16.

IMPRENTA DE EL ADELANTADO

Montes Fotógrafo

NO TIENE SUCURSAL

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

CHOCOLATES ZURIC-LDAY SON LOS MEJORES

REPRESENTANTE: Don Jorge Zurdo Brugueta

Maiz, 16, 2.º Teléfono 82 Segovia

SERVICIO DE AUTOMOVILES

CASA CORRALES - Automóviles de turismo para viajes y paseos a precios reducidos. Servicio de estación a domicilio, de uno a tres viajeros, 5 pesetas. HOTEL PARISIANA TELEFONO 90 SEGOVIA



¿Tiene Vd. un

Kodak?

Si no le tiene desperdicia admirables ocasiones de perpetuar sus momentos felices. Las excursiones, el verano, los deportes y, en una palabra, toda la vida al aire libre proporcionan motivos para usar el Kodak y aporcionar en su película escenas y recuerdos que en años futuros serán documentos de inapreciable valor.

Adquéralo hoy mismo.

Para detalles y demostraciones: Droguería y perfumería de TEODORO VELASCO Plaza Mayor, 3

AUTOMOVILES A LA GRANJA DE MARTIN

EL QUE HACE EL CORREO

Servicios a todos los trenes

Los domingos y días festivos, 3 pesetas ida y vuelta, saliendo de Segovia a las tres de la tarde, y regresando a las siete y media y once de la noche.

Administración: BAR ALEGRIA (Plaza Mayor) y CAFE CASTILLA (Juan Bravo).

NOTA: Se pueden tomar los billetes desde las diez de la mañana en adelante.

¡SOLICITAD!

Los que prestáis servicio en la península, ¿queréis ser licenciados a los doce meses?

Los que prestáis servicio en Africa, ¿queréis venir a continuarlo en la península y a los doce meses ser licenciados?

Podéis conseguirlo acogiéndose a los beneficios de la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (Diario Oficial 205), de acuerdo con lo dispuesto en las Reales ordenes de licenciamiento de 6 de Mayo y 11 de Agosto del corriente año (Diarios Oficiales 103 y 180).

Para detalles, dirigirse a don José María de Lara, calle de Hortaleza, 75, principal, en Madrid, o al delegado en Segovia, don Juan Lázaro Benito, Plaza de la Rubia, número 1.

Alcaldía Constitucional de Segovia ANUNCIO

Debiendo procederse a la confección de veintiséis capotas para los serenos de este Municipio, y una más para el cabo de dicho Cuerpo, hasta el día 31 del actual, a las once de su mañana, podrán presentarse ante esta Alcaldía, en pliego cerrado, proposiciones para la confección de dichas prendas, acompañándose muestras de paños y precios, verificándose la apertura de tales pliegos a las doce de la mañana del mismo día, siendo preferida la proposición que resulte más ventajosa.

Al propio tiempo se hace constar que si el importe total de dichas capotas excede de la consignación del presupuesto vigente, la diferencia se abonará en el correspondiente al año próximo.

Lo que se anuncia, para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

Segovia 25 de Agosto de 1922.—El Alcalde, F. Rivas.

Se vende una mesa de billar. Razón: Muerte y Vida, 10, 2.º, izquierda.

Traspaso

Se hace de su droguería esta capital por no poderla atender dueño. Juan Bravo, 33.

Gran rebaja en la carne de vaca

En los establecimientos de Emeterio García, Cervantes, 24 y Melitón Martín, 6, se vende desde mañana, jueves, hasta nueva orden, la carne de vaca, a los precios siguientes: Sin hueso, a 4 pesetas kilo.

Idem, con hueso, a 2,40 id. Carne baja, a 1,60 id. Se garantiza el peso y la calidad. Desde un kilo en adelante se sirve a domicilio.

Se venden tres potros

del Estado. Uno de cuatro años, a media doma, los otros dos, de tres años cerriles. Razón, Juego de Pelota, 4.

Rebaja de precio

en la carne de vaca. En la carnicería de Severiano Hernandez, se vende: Carne primera, sin hueso, 4 pesetas kilo. Idem, con hueso, 2,40 id.

Arriendo terreno para

cinco pares, con casa, habitación, peneras y demás dependencias. También se ceden ganados y aperos de labranza, dando toda clase de facilidades. Para tratar, con don Aquilino Omedo, en Donhierro (Segovia).

Busco representante

bien relacionado, solvente, para la venta exclusiva en esta provincia; automóvil pequeño, dos asientos, último modelo, baratísimo.

Dirigirse a José Estévez, Minas, número 1, Madrid.

Dependiente

Hace falta en la Cooperativa de consumo, intervenida por el Estado, para la sección de ropas.

Calzados de ocasión Y FUERA DE PRECIOS

Recibidas grandes partidas de toda clase de calzados, fuera de precio, para señora, caballero y niños, le interesa visitar la liquidación de la calle de San Francisco, número 22, donde por poco dinero encontrará clases garantizadas por su gran duración. San Francisco, 22. Liquidación

Federico Paternina OLLAURI (RIOJA)

Primera marca española en VINOS FINOS DE MESA.

Representante: Mariano Bernardo BARRIONUEVO, 2 SEGOVIA

NUEVO GARAGE

E. DE SOUSA ESCULTOR MARINAS, 3 y 6 Teléfono 146 Segovia

Estock MICHELIN (Completo surtido en cámaras y cubiertas)

Gasolina, aceites accesorios.

Camiones FAUN.

Motocicletas HARLEY-DAVIDSON.

AULAS INDEPENDIENTES

LA UNION

CAFE Y RESTAURANT SERVICIO ESPERADISIMO A LA CARTA

CERVEZAS, VINOS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

SE SIRVEN BUDDS Y BRUNETES

Relojería, joyería, platería y óptica

GARANTIA VERDAD

La casa más surtida en todos estos artículos es la de

JOSE MOZO

Composturas en toda clase de relojes, especialidad en los de precisión y óptica.

ISABEL LA CATOLICA, 5

Se gratificará

espléndidamente al que se hubiera encontrado en La Granja, durante la carrera de aguas del día de San Luis y lo entregue en esta Administración, un reloj con cadena de oro, pulsera señora, agradeciendo su devolución por ser recuerdo de familia.

Perfumería Marcos

MADRID

DIRECTOR PROPIETARIO

Tomás Fernández Marcos

ESPECIALIDAD DE LA CASA

AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

Para evitar toda confusión, advertimos a nuestros clientes que el AGUA DE COLONIA MARCOS es una creación exclusiva de esta casa, y que nada tiene que ver con otros productos similares, siendo superior a todos por su calidad y presentación

Depositario en Segovia: don Pedro Parareda, Cervantes, 45. De venta, además, don Pedro Hermoso, La Favorita, Juan Bravo, 46



LARRAYA

¡Veraneo de balde en Portugal!

100 pesetas, viaje en segunda. Diez días de estancia en buen hotel, 100 pesetas
130 pesetas, viaje en primera. Diez días de estancia en excelente hotel, 130 pesetas
150 pesetas, viaje en primera. Cinco días en Lisboa, uno en Coimbra, cuatro en Porto. Excelentes hoteles, 150 pesetas
MEDIOS CARNETS PARA NIÑOS MENORES DE SIETE AÑOS.
El viaje se entiende desde cualquier estación fronteriza de Portugal al punto elegido y regreso al punto de entrada en Portugal. El viaje es individual a voluntad del viajero. Puntos a elegir: Lisboa, Cascaes, Estoril, Figueira da Foz, Espiño, Porto, Vilacondé, etc. Otras combinaciones de viajes, días y clases. Pedir programas a la Agencia de Viajes EL TURISMO (Jardines, 35, principal). Venta de billetes de ferrocarril de las Compañías Portuguesas.

CASTELLANOS

Es acto de patriotismo fomentar el uso de la maquinaria agrícola. A este fin responde el SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA, concediendo:

PRECIOS DE PROPAGANDA

Para las ventas en grupo a SINDICATOS AGRICOLAS, COMUNIDADES Y ASOCIACIONES DE LABRADORES, de sus famosas segadoras LHE JOHNSTO, HASVERTEF C de Botabia, New York, que es el material de siega que lleva más de cincuenta años de antecedentes sin igual, conceptuándose en todos los países como la segadora más satisfactoria y de tiro más ligero.

Trenes de Trilla Húngaros, Moto-arrados "Praga".

Maquinaria agrícola en general.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA

ALPA DE LA DUEÑA

venida de Alfonso XII, 10

VAL AOCLE



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

INTERESA A TODOS

J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de cosmética

(BILIFZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis, Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oena (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LIJO :
CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREO

En Segovia: el 26 todos los meses, de once a una.—HOTEL FORNOS

VINICULTORES!

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) 6,50 pesetas.
Los pedidos a la Administración de La Información Agrícola, Almirante, 19.—MADRID.—Apartado núm. 6.

Construiremos casas baratas en toda España

Necesitamos personas inteligentes y solventes en los pueblos donde se necesitan casas, a quienes poder confiar los poderes para la administración de dichas construcciones y cobros de alquileres.

Para más detalles escribir a Comisión y Banca S. A. Puerta del Sol, 13.—MADRID.

MAQUINA DE VAPOR MARCA "MARSALL" DE 30 H. P.

Locomóvil, semifiija, con condensador, cilindros de alta y baja presión en muy buen estado.

La vendo por haber comprado una de cien caballos.

DIRIGIRSE A DON DAVID RODRIGUEZ

Fabricante de mantas en Palencia

Mercados

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 72 reales fanega.
Cebada, a 38 id.
Algarrobas, a 64 id.

CANTALEJO

Trigo, a 70 reales fanega
Centeno, a 55 id.
Cebada, a 40 id.
Avena, a 28 id.
Harina 1.ª a 25 reales arroba.
Algarrobas, a 36 id.
Yeros, a 54 id.

AREVALO

Trigo, a 72 reales fanega.
Cebada, a 35-36 id.
Algarrobas, a 62-64 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 19 pesetas la fanega.
Centeno, a 12,25 id.
Cebada, a 11,50 id.
Avena, a 7,50 id.
Yeros, a 16 id.
Algarrobas, a 15,50 id.

SELVALEDA

Trigo, a 18 pesetas fanega.
Centeno, a 11,50 id.
Cebada, a 11 id.
Avena, a 8 id.
Algarrobas, a 15 id.
Yeros, a 15 id.

SEGOVIA

Trigo, a 71-72 reales fanega.
Cebada, a 37 id.
Centeno, a 49 id.

AYLLON

Trigo, a 13 pesetas fanega.
Cebada, a 13 id.
Avena, a 8,25 id.
Algarrobas, a 13,25 id.
Yeros, a 15,25 id.

PEDRAZA

Trigo, a 17 pesetas la fanega.
Centeno, a 15 id. id.
Algarrobas, a 18 id. id.
Yeros, a 17 id. id.
Cebada, a 12 id. id.

CUELLAR

Trigo, a 76 reales fanega de 94 litros
Centeno, a 51 id.
Cebada, a 40 id.
Avena, a 28 id.
Algarrobas, a 68 id.
Yeros, a 62 id.

OLMEDO

Trigo, a 74 reales fanega.
Centeno, a 47 id.
Cebada, a 35 id.
Algarrobas, a 58 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, a 76 reales fanega,
Centeno, a 51 id.
Cebada, a 48 id.
Algarrobas, a 71 id.
Avena, a 25 id.

MONDARIZ

Provincia de Pontevedra.—Galicia

LA SUIZA ESPAÑOLA

Aguas bicarbonatadas

Gran hotel del establecimiento

Balneario a cargo de

MESSRS, BAEK Y GARCIA

INVIERNO EN TENERIFE

Gran hotel Taoro

Suntuoso edificio, trescientas habitaciones y salones. Confort moderno.

Esmerado servicio. Cuisine soignée.

Delicioso sitio de verano. Término medio de pensión completa y habitaciones 21 pesetas. Servicio automóviles con las estercs, de Salvatierra y Porriño.

El capitán "Sin Fatiga,"

tado de todo esto no será obligarme a cenar sola, y puesto que el cielo os ha puesto en mi camino...

—¡Cómo!—dijo el regente.—¿Acaso te atreverías?...

—¿A no morirme de hambre?... Sí, seguramente, monseñor... Y como yo no sé cenar más que en compañía...

Habiéndose apagado su acceso de ira paternal como un papel que se reduce a pavesas, Felipe de Orleans había recobrado aquel excelente humor que constituía su segunda naturaleza.

—Dices bien, muchacha—exclamó—me recuerdas que yo también tengo hambre, que yo también tengo sed y que tienes el cuerpo mejor formado, las manos más delicadas y el hociquito más bribón que hay en el mundo...

—¡Vamos duque, dejaos engañar, qué diantre! Aún no sois bastante vie-

jo para pensar en haceros ermitaño... Y seguramente no os condenaréis, a menos que no lo esteis ya, por unos cuantos vasos de Champagne apurados en compañía de una mujer amable...

—Sí; pero el caso es que conmigo viene un compañero.

—¿Un compañero?

—Sí; es un buen muchacho que está allá atrás rompiéndose los zapatos contra el suelo, mientras nosotros nos olvidamos de él charlando sin medida.

—¡Pues bien, decidle que venga, pardiez!

—¡Mala pestel! ¡Me guardaré muy bien de hacerlo!

—¿Por qué?

—Porque es joven, muy bien plantado, y está enamorado locamente de una mujer que no eres tú, y sólo por esta consideración pondrías en juego todos tus medios de seducción para conquistarle... ¡Y bonito papel haría yo!...

—¡Yo, de quien tú has hecho ya esta noche el sucesor de Caucherau!

—¿Entonces, cómo nos vamos a arreglar?

—Ahora veremos. El capitán es un buen muchacho, y creo que seguramente encontraré el medio de arreglarlo todo.

Y el regente se dirigió hacia nuestro amigo, que permanecía alejado por discreción y trataba de distraer su aburrimiento silbando la música de los *Dragones de Malplaquet*.

—Me excusaréis, amigo mío—le dijo—por haberme entretenido tanto tiempo con una antigua amiga.

Y añadió adoptando una expresión desolada:

—Lo que me tiene más apesadumbrado es que esta señora se empeña en que la acompañe a su casa, para tratar de un negocio de mucha importancia...

—Pues bien, señor Felipe, la acompañais, y negocio concluido.

—Sí, en cuanto a eso no hay inconveniente. ¿pero y vos?...

¿Yó?

—No os puedo abandonar de este modo, en este desierto, y si os parece os podía acompañar uno de estos criados con una antorcha hasta que lleguéis a vuestra posada...

—No penseis en ello, amigo mío: yo la encontraré sólo... Así como así, el día no tardará en empezar a clarear... y seguramente encontraré algún obrero que vaya a su trabajo, alguna lechera que camine en su borriquillo o algún campesino con su carreta, que me indiquen el buen camino.

Y añadió tendiendo la mano a su interlocutor,

—Por última vez os repito que os vayais a vuestros asuntos y no os ocupéis para nada de mí, pero espero que no sea esta la última vez que nos veamos...

—Cuento seguramente con ello—respondió el duque—estrechando cordialmente la mano que le tendía el joven oficial.

Cuando iban a separarse, Sin Fatiga se volvió de pronto diciendo: